

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ.

СЛАВА ПОБЕДИТЕЛЯМ В СОРЕВНОВАНИИ!



На снимках (слева направо): доярка совхоза «Улановский» Галина Тимофеевна Горбатых и доярка совхоза «Первомайский» Антонина Григорьевна Дмитриева, награжденные орденом «Знак почета»

Фото Н. Павкина.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

4 октября состоялся XV пленум райкома КПСС. На пленуме была заслушана информация первого секретаря райкома КПСС тов. Руденко Н. С. о ходе выполнения постановления Х пленума РК КПСС от 19 ноября 1972 года «О некоторых итогах работы колхозов и совхозов района в 1972 году и задачах районной партийной организации по дальнейшему развитию сельского хозяйства в 1973 году».

Пленум рассмотрел организационный вопрос. Утвержден заведующий общим отделом райкома КПСС Порошина Бориса Николаевича.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным управления сельского хозяйства на 5 октября колхозами и совхозами района вспахано зяби на 37113 гектарах. Засыпано семян 12630 тонн. Убрано картофеля 705 гектаров. Застоговано 18161 тонна соломы.

Ход вспашки зяби характеризуется следующими показателями (в первой колонке—процент выполнения плана вспашки, во второй—процент двухдневной пропашки).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	91,3	3,5
«Родина»	90,7	3,4
СОВХОЗЫ:		
«Первомайский»	86,0	3,0
«Улановский»	68,2	4,6
«Яйский»	74,6	1,9
«Вознесенский»	61,7	3,8
«Марьевский»	95,0	3,4
Откормсовхоз	57,1	3,0
По району	78,6	3,6

За отчетный период хозяйствами района приplusовано на латы, при выполнении сменной вспашки зяби 1709 гектаров. Это нормы и хорошее качество.

меньше, чем за предыдущую двухдневку на 160 гектаров, хотя реальных причин снижение не было. Неплохих успехов на вспашке зяби добились в Улановском совхозе. Здесь наибольшая пропашка. Ниже своих возможностей поработали за минувшую двухдневку в совхозе «Яйский», «Марьевский», где и осталось-то вспахать 170 гектаров.

Близится День работников сельского хозяйства, который подводят итоги текущего сельскохозяйственного года. И надо сделать все возможное, чтобы встретить праздник хорошими трудовыми успехами и, конечно же, завершить вспашку зяби.

Доводим до сведения механизаторов, работающих на вспашке зяби, что в порядке исключения разрешено в 1973 году выплачивать на вспашке зяби в октябре

25 процентов дополнительной оплаты.

На почте вы сможете отправить перевод-заказ на предметы подарочного характера—ко дню рождения или другой знаменательной дате.

Товарищи! В дни «Недели письма» посетите предприятия связи и воспользуйтесь нужными вам услугами.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета основана в марте 1938 г.
№ 119 (3858)
СУББОТА
6 октября 1973 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

С ДНЕМ УЧИТЕЛЯ!

Значение и величие учительской профессии признаны. Через школу проходят все граждане СССР. И не только проходят, а и получают знания об окружающей природе, познают законы общественного развития, приобретают умение и навыки в выполнении практических работ и трудовых заданий. В школе дети учатся коллективно решать, коллективно выполнять задачи, стоящие перед октябрьской звездочкой, пионерским отрядом, комсомольской группой, развиваются и крепнут физически и умственно. Именно в школе закладываются и воспитываются моральные качества будущего гражданина нашей страны.

Зорина Л. Н.), Судженская восьмилетняя школа (директор тов. Никишов А. К.), Бекетская Сергеевская, Старопокровская восьмилетняя школа (директора тт. Герасименко Н. М., Шаталина Н. Г., Белозеров Е. П.). Более 200 учителей завершили учебный год без второгодников. Среди них такие мастера педагогического труда, как тов. Тимофеева Анна Андреевна—учительница начальных классов Яйской средней школы № 1, Матвеева Мария Федоровна—преподаватель Новониколаевской восьмилетней школы; Коваленко Людмила Александровна, Федорова Зинанда Акимовна—преподаватели Яйской средней школы № 2, Шмурова Валентина Алексеевна—преподаватель Мальцевской восьмилетней школы. Свищина Лидия Евдокимовна—преподаватель восьмилетней школы № 6 и многие другие.

Строительство новых школ, пристройки классных комнат и других учебно-вспомогательных помещений к существующим зданиям дадут возможность к 1980 году перейти на односменные занятия, на кабинетную систему обучения во всех сельских школах страны.

В этом же Постановлении много внимания уделено улучшению материально-бытовых условий жизни учителя.

Важным шагом по пути выполнения решений ХХIV съезда КПСС явилось принятие Верховным Советом СССР Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании, которые законодательно закрепляют структуру и цели всех звеньев народного образования, составляют правовую базу деятельности учебно-воспитательных учреждений страны. Неукоснительное соблюдение всех положений Основ законодательства, Устава средней общеобразовательной школы упорядочит труд учителей по воспитанию молодого поколения.

Партия поставила перед учителем такие задачи, как завершение перехода ко всеобщему среднему образованию и дальнейшее совершенствование качества обучения и воспитания молодого поколения. Выполняя эти установки, школы в нынешнем учебном году средним обучением охватят около 90 процентов выпускников восьмых классов.

Из года в год растут успеваемость и качество знаний учащихся. В ногу со всем учителством страны идут и учителя нашего района. В школах района из года в год неуклонно растет успеваемость. В 1972-73 учебном году она составила 98,9 процента, а год назад равнялась 98 процентам. На 1,2 процента выросла качественная успеваемость учащихся. Наиболее высокую успеваемость имеют Яйская средняя школа № 2 (директор школы тов.

90 процентов выпускников восьмилетних школ района продолжают учебу в учебных заведениях, дающих среднее образование.

Организовано начат в школах района этот учебный год. Все дети школьного возраста сели за парты. Большинство школ укомплектовано квалифицированными педагогическими кадрами. Началась напряженная работа педагогических коллективов за глубокие и прочные знания каждого учителя, борьба за будущее всех детей, пришедших в школу.

Самое главное теперь для всех коллективов—не допустить отсева учащихся ни из 1-8 классов, ни из 9-10.

Лучше учить, лучше воспитывать! Нужно в каждой школе приложить максимум усилий для перехода к кабинетной системе обучения, а где это невозможно, то, по крайней мере, оборудовать кабинеты физики-химии и биологии. Как можно полнее использовать на уроках технические средства обучения и наглядные пособия. Ведение внеклассной работы по своему предмету для каждого учителя должно быть обязательным. Нужно усилить внеклассную работу, обратив особое внимание на идеально-политическое воспитание учащихся.

Завтра вся страна будет чествовать людей самой гуманной, бесконечно близкой каждой семье, каждому человеку профессии—учителя. Этот день явится праздником не только учителей, учащихся и их родителей, но и всего советского народа.

С днем учителя, товарищи!

Ф. ХУЗАХМЕТОВ,
заведующий районом.

НЕДЕЛЯ ПИСЬМА

Ежегодно в октябре во всех странах мира проходит «Неделя письма». В нынешнем году ее сроки определены с 8-го по 14-е октября. «Неделя письма» является смотром культуры и качества обслуживания населения услугами почтовой связи.

В эти дни на предприятиях связи организуются выставки-продажи знаков почтовой оплаты—художественных открыток, конвертов, поздравительных открыток, сувениров, марок.

Проводятся экскурсии учащихся на предприятия связи, где ребята знакомятся с работой почты, со специальностями, какие можно получить в высших и средних учебных заведениях связи.

Работники почты проводят беседы о порядке адресования почтовых отправлений, значении

цифрового индекса, знакомят население с отдельными малоизвестными услугами, которыми клиенты пользуются редко, разъясняют, например что ценные посылки удобнее寄送 с описью вложения, документы следует пересыпать ценными, а не заказными письмами, что почта может взять на себя обязанность сообщить отправителю когда и кому выдано почтовое отправление, если оно послано с уведомлением о вручении.

На почте вы сможете отправить перевод-заказ на предметы подарочного характера—ко дню рождения или другой знаменательной дате.

Л. ДЕВЯТИЛОВА,
начальник узла связи.

ЗАВТРА — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ ПУТЬ К ПРИЗВАНИЮ



Тринадцать лет работает в сфере народного образования завуч Яя-Борисковской восьмилетней школы кандидат в члены КПСС Октябрин Александровна Швед. Обязанности учителя Октябрин Александровна успешно сочетает с общественной деятельностью — она депутат сельского Совета.

На снимке: Октябрин Александровна Швед со своими питомцами.
Фото Н. Павкина.

ВЫСОКИЙ ПОСТ

Моему сыну повезло. С Так поступать могла только первого по третий класс он ко Анна Кузьминична. За учился в Яйской начальной школе — огромный опыт. школе № 3 у Анны Кузьми Более четверти века отдававшие Панкратовой. Нынче ла она свои знания, опыт Анна Кузьминична первый обучению детям. Учить, это год на заслуженном отдыхе, не только передавать а сын ходит в четвертый знания. Учить — зна- класс. Он часто вспоминает чит передавать и свое отно- шение к ним. Учитель не

Высокая, статная, с гордо только наполняет ум, он и откинутой головой, обаятельной улыбкой, она неторопливо проходила по школьному коридору и даже непоседливые мальчишки прекращали зажигает души.

И я, право, не знаю, какой предмет сын уважает более других. Он с увлечением готовит историю и природоведение, прилежно относится к русскому языку и математике, с радостью идет на уроки труда и физкультуры, очень любит читать книги и рисовать.

И в том — заслуга Анны Кузьминичны. Нет другой такой профессии, которая бы так прямо, непосредственно была обращена к человеку.

И какому человеку — к ребенку...

У Анны Кузьминичны, несомненно, большой педагогический талант, основанный на уважении к личности ученика.

В День учителя я от всей души поздравляю Вас, Анна Кузьминична. Желаю доброго здоровья. Вы по праву занимали самый высокий пост Вам доверено было работать в учреждении, выше которого нет ничего под солнцем. И Вы оправдали доверие.

В. ГЛУШЕНКОВА,
родительница.

Педагоги-ветераны

У Евгении Карловны Журомской, преподавателя географии, и Елены Ермолаевны Асташовой, преподавателя биологии в восьмилетней школе № 5, за плечами уже более двадцати лет работы с подрастающим поколением. Не одну сотню мальчишек и девчонок они поставили на правильный жизненный путь. Заботливые педагоги отдают ученикам всю теплоту своей души, все свои знания, чтобы воспитанники школы стали достойными гражданами нашей Родины.

М. МИХАИЛОВ,

Высокая, русоволосая девушка робко вошла в кабинет.

— Вот, на работу к вам направили после педучилища, — сказала она директору.

Тот внимательно посмотрел в доверчивые глаза посетительницы и, видимо, остался доволен.

— Что ж, будем работать, — присянес директор.

Так началась трудовая биография Тамары Ивановны Чаплинской. Порой ей кажется, что и первая встреча с детьми и первый урок были совсем недавно. Т. И. Чаплинская как сейчас видит взоры своих подопечных: вопрошающие, широко открытые, от которых казалось, ничего невозможного скрыть, которые как бы про- называют все твое существо-

Несколько мгновений в классе стояла тишина. «Чему вы нас научите?» — молчащие вспоминают десятки глаз. Тамара Ивановна мягко улыбнулась, как бы говоря: все будет хорошо. И дети тотчас почувствовали доверие и симпатию к своей молоденькой учительнице.

Вот уже семь лет работает Т. И. Чаплинская, ныне Королева, в Судженской восьмилетней школе. Даже самой не верится, что столько лет прошло. По-прежнему все с той же горячностью, с комсомольским задором вникает она во все дела, берется за любую работу.

В малокомплектной восьмилетней школе отменили долж-

ность освобожденного вожатого, но работать с пионерами все равно нужно. И Тамара Ивановна успешно совмещает основную работу учителя начальных классов с общественной должностью вожатого.

Сейчас у Тамары Ивановны и опыта достаточно, и знаний, и педагогических навыков. И все это пришло не само собою, а досталось большим трудом.

Многое дали и полезные советы старших товарищих. Готовится, бывало, молодая учительница к занятиям. Планы на каждый урок аккуратно составит, тщательно до минуты рассчитает ход урока. «Прорепетирует» его дома. Все вроде бы хорошо. И только далеко за полночь успен со спокойной душой.

А назавтра? Вроде и внимательно слушают ее ребята, а при закреплении вдруг выясняется, что Коля Т. часть материала не усвоил. Значит, что-то при объяснении было упущено, что-то делала она не так. А что?

О душевных переживаниях молодой учительницы нетрудно было догадаться опытным коллегам по работе.

— Ну, что, Тамара Ивановна? — участливо спрашивала ее старейшая учительница У. Г. Чеченкина, более трех десятков лет отдавшая школе.

А та, казалось, только и ждала этих слов, чтобы разом выплеснуть все сомнения, радости и огорчения, все, что на-

копилось на душе. А слушать Ульяна Георгиевна умеет. Выслушает внимательно, спросит, уточнит и подскажет: «А ты вот так попробуй...» И поделится своим опытом. Обязательно подчеркнет, что ни одна тема, ни один материал программы не должен оставаться непонятным, неуспешным, как следует, учениками.

Тамара Ивановна присматривалась к работе опытных учителей, брала на вооружение все новое, полезное. Стала строить уроки так, чтобы не были они скучными для ребят и обязательно пробуждали в них творческую инициативу мышление.

Много времени и труда по-прежнему затрачивает Тамара Ивановна на подготовку к урокам. Многа читает, повышая свой общеобразовательный уровень. Ведь учителю так много надо знать, уметь, чтобы в любую минуту ответить на самые неожиданные вопросы своих учеников, рассказать им о чем-то новом, интересном, захватывающем. Ведь иначе нельзя.

Такова работа учителя — интересная, трудная, удивительная и прекрасная. И Тамара Ивановна Королева не мыслит себя на другой.

На нынешнем августовском совещании учителей заведующий районом Ф. Х. Хузаметов назвал имя Тамары Ивановны Королевой в числе лучших педагогов района.

А. КРУГЛЯК.

ПЕРВЫЙ ПРОВОДНИК

Для нее это был первый класс, потому он останется для Валентины Леонтьевны самым незабываемым и любимым.

В. Л. Дацук пришла в школу № 2 после окончания педагогического института.

Молодому педагогу дали класс. Тогда это был пятый «А». Полюбила она своих ребятишек. Сколько добрых дел сделали «ашники» под ее руководством, а ведь это были ученики не из легких. Мас- ту труда пришлось вложить ей в некоторых ребят.

Были удачи, иногда разочарования. Но на протяжении всех пяти лет класс считался одним из лучших. Он был одним из самых спортивных. На его счету неоднократные победы в отдельных видах спорта, а Саша Стерехов, Саша Кулешов и Вася Сегковский — участники сборной района, призеры областных соревнований.

Очень многое сделала Ва-

лентина Леонтьевна для духовного обогащения ребят. Это и диспуты, и вечера. Класс постоянно участвовал во всех школьных мероприятиях, районных олимпиадах.

Для нее не было любимцев в классе, будь то успевающий или наоборот, кто всем умел найти ключик, правда, вторым упреком было больше, чем первым.

Видит, что у парня или девушки что-то не клеится, не идет учеба, ученик приходит в школу неподготовленным, — вот тут в полную силу разворачивается ее энергичная на- тура. Оперативно вмешиваясь в его школьную жизнь, она поможет ему снова вернуться в свою колею, возвратиться на правильный путь.

А мы иногда делали ей очень больно, да так, что плакала. Хотя это случалось не часто, но подобные случаи долго оставались у нее в памяти.

Сейчас, когда анализируешь прошедшие годы учебы под руководством В. Л. Дацук, делаешь выводы — много души вложила учительница в нас. И пускай мы были беспокойными, прилипчивыми, непоседливыми — мы для нее остались теми же, пятиклассниками, которые тридцатью парами глаз изучали ее, когда она вошла к нам в класс: кто ты, кем ты станешь для нас?

И только после окончания десятого класса мы в полную силу почувствовали, что Валентина Леонтьевна — это наш первый проводник в большую жизнь.

Много нам предстоит видеть наставников, но для нас эта учительница станет единственной, неповторимой, а мы для нее останемся теми же беспокойными, непоседливыми «ашниками».

М. МЕРЩИЕВ,
выпускник школы № 2.

О ТЕХ, КТО ШЕЛ ВПЕРЕДИ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ЛЮДИ

Коллектив третьей фермы первым в совхозе «Анжерский» закончил уборку зерновых. В их честь на центральной усадьбе реет флаг трудовой славы. Лучшие механизаторы не раз за период уборочной поощрялись морально и материально.

...Комбайны, двигаясь по полю, обмолачивали валок за валком. Но сейчас они стоят. У механизаторов обед. Подходим к комбайнам. Человек двенадцать-пятнадцать тесно собрались в кружок.

...Среди них ничем нельзя выделить кого-либо. У всех присутствующих запыленные лица, большие натруженные руки. Но вот они, передовики соревнования, герои нынешней жатвы.

Их пятеро. Борис Михайлович Яковлев, Анатолий Михайлович Барнашев, Сергей Иванович Кузнецов; Геннадий Егорович Коломажин и самый молодой—штурвальный Володя Гофман. По возрасту и характерам они люди разные.



НА БЛАГО ЧЕЛОВЕКА

На фабриках и комбинатах легкой индустрии, в производственных объединениях обсуждается Постановление ЦК КПСС о работе Министерства легкой промышленности СССР по выполнению решений ЦК КПСС об улучшении качества и ассортимента обуви, швейных и трикотажных изделий. Это Постановление имеет исключительно важное значение для дальнейшего развития легкой промышленности.

За два года девятой пятилетки в отрасли вступили в строй 197 крупных фабрик и комбинатов. Выпуск продукции за это время увеличился на 9,6 процента. Постоянно расширяется ассортимент изделий. В магазины стало поступать больше новых товаров.

В этом году продукция швейных предприятий, например, обновится более чем на 60 процентов. Производство многих новых моделей одежды и обуви начали трикотажники и швейники. В первом полугодии выпущено 1560 наименований изделий с Государственным Знаком качества.

А всего высшей аттестации удостоены 3100 видов продукции легкой промышленности.

Однако, как отмечено в Постановлении, есть еще немало предприятий отрасли, которые не выполняют производственные задания, медленно повышают качество товаров.

Партия и правительство выделяют огромные средства для дальнейшего укрепления материально-технической базы отрасли промышленности, выпускающих товары народного потребления. За пятилетку будет построено и реконструировано свыше 600 крупных таких предприятий. Многие из них уже начали давать продукцию.

Реконструированы Московское объединение шерстяных детских тканей «Подмосковье», Ивановский медзевый комбинат, Кинешемская фабрика «Красная Ветка», Тираспольская швейная фабрика.

За последние годы значительно усиlena техническая оснащенность отрасли. Уже работают тысячи новых высокотехнологичных машин.

Б. М. Яковлев—умудренный опытом комбайнер, коммунист, задорный, веселый человек. Его руки уже не одну страду держат штурвал умной машины. Партизан С. И. Кузнецов тоже не впервые вместе с товарищами убирает хлеб. Немного угрюмый на вид Анатолий Барнашев, в сущности, добряк, довольно остроумный парень. Что касается Коломажина, то это виртуоз своего дела. На стареньком СК-4 он творит чудеса. Убирает иногда за день по 25 гектаров. О Володе Гофмане мало еще что можно сказать, для него это одна из первых уборочных. Но уже видно—парень надежный.

На счету каждого из комбайнёров более трехсот гектаров убранной пшеницы, овса, гороха, ячменя.

Комбайны им служат безотказно. Причина редких поломок—хорошая подготовка техники. На 160-170 процентов ежедневно выполняли норму комбайнёры.

Но вернемся к месту отдыха.

Здесь же довелось мне встретиться еще с одним замечательным человеком, коммунистом Александром Александровичем Вырвичем. Он шофер

третьей фермы того же совхоза. О себе водитель-ветеран рассказывает просто и коротко:

— За баранкой я с 1942 года. В период уборочной страды работаю с этим звеном. Скучать не приходится: успевай только поворачиваться, не когда стоять.

Машина у А. А. Вырвича с виду старая «Урал-ЗИС», но, как он сказал, служит ему очень давно и надежно. Получил он ее в 1960 году разби-

той и потрепаной. Сам ремонтировал. Теперь она у него всегда на ходу. На ней опытный шофер показывает высокие результаты. В день перевозит по 25-30 тонн зерна.

...Наконец появляется машина с обедом. Через несколько минут хозяйка «веселого настроения» Татьяна Ильинична Богданова с улыбкой накрывает на стол.

В прошлую уборочную Татьяна Ильинична впервые

начала работать поваром у механизаторов. Тогда полюбила это дело. И сейчас решила, что и на следующей уборочной будет кормить горячими обедами бойцов за хлеб.

Прощаться всегда немного грустно. Но кончился обед и комбайны двинулись в путь, чтобы подобрать последние валки урожая третьего, решавшего.

М. ДНЕПРОВ.

На снимках:
Б. М. Яковлев, А. М. Барнашев, С. И. Кузнецов, Г. Е. Коломажин (справа);
А. А. Вырвич, (слева);

хозяйка «веселого настроения» Т. И. Богданова.

Фото Н. Павкина.



СИБИРСКИЕ САМОЦВЕТЫ

Прозрачные и цветные камни, отливающие особым блеском, своеобразной «игрой», в народе издавна называют самоцветами. И чаще всего это слово употребляется в сочетании «уральские самоцветы». Но ювелирными и поделочными камнями богаты не только Урал, а и Сибирь, Дальний Восток. Здесь встречается нефрит—камень, имеющий красивую окраску от светлого до темно-зеленого цвета, ляпис-лазурь, или лазурит, словно вобравший в себя все оттенки байкальского неба и воды: оранжевые и алые сердолики, черный, как смоль, гагат, нежные светло-лиловые аметисты..

В последнее время геологи обнаружили ряд месторождений сибирских самоцветов, в том числе нефрита. Нефрит прекрасно обрабатывается, полируется. Еще в каменном веке люди изготавливали из этого минерала различного рода орудия. Позднее из нефрита стали делать разнообразные украшения и декоративные изделия: браслеты, кольца, чаши, статуэтки. Название камня происходит от греческого слова «нефрос»—почка, и древнее приздание приписывало ему целебные свойства.

Многие предпочитают нефрит драгоценным камням, находят в нем неизъяснимую прелест. В письме к известному советскому геологу А. Е. Ферсману, А. М. Горький писал, что нефрит—его любимый камень.

Не меньшую славу имеет и

байкальский лазурит. Он добывается на водоразделе речек Малая Быстрая и Лазурная, примерно в 50 километрах юго-восточнее станции Слюдянка. Выходы в этих местах лазоревого камня были обнаружены в конце XVIII века академиком Эриком Лаксманом. Недавно геологи разведали еще одно месторождение лазурита — в верховьях Слюдянки.

Иркутские камнерезы расширяют производство колец и перстней из нефрита, которые пользуются большим спросом.

Выпущен оригинальный «иркутский сувенир». На отполированной цвета сказочной травы-муравы нефритовой пластинке, словно язычок пламени, алеет тщательно окатанный сердолик. Рядом—миниатюрный бронзированный значок со старинным гербом Иркутска.

У камнеобрабатывающего предприятия большое будущее. Разрабатывается проект промышленно-производственного комплекса, который намечено построить на берегу Иркутского водохранилища. Здесь будет лабораторный корпус с выставочным залом и минералогическим музеем, цех по производству изделий из камня, магазин сувениров. На Байкале можно будет ознакомиться с коллекцией сибирских самоцветов, их обработкой, приобрести сувениры из природного камня в память о посещении Сибири.

А. ГАЙДАИ,
корр. ТАСС

г. Иркутск

С. МУТОВКИН.
(ТАСС)

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

КОНКУРС СИЛАЧЕЙ



Прошлый воскресный день был поистине праздником для любителей тяжелой атлетики. В клубе спортивного комбината состоялись финальные соревнования сельских силачей Кузбасса.

Первыми вступили в борьбу спортсмены легкого веса. Очень уверенную и красивую победу одержал неоднократный чемпион области по гиревому спорту Михаил Бочарников. Второе место занял также представитель нашей команды Юрий Симагов.

В категории до 70 килограммов

с высоким результатом (133 очка) победил рекордсмен областного совета ДСО «Урожай» Николай Левин. Он установил новый рекорд области в рывке 32-килограммовой гири—57 раз. Второе и третье призовые места заняли Михаил Игольников и Александр Матвеев.

Очень интересно проходили поединки между спортсменами тяжелой и полутяжелой весовых категорий. Новый рекорд района установил Виктор Гоммершидт, набрав в сумме троеборья 147

очков. Но и такая сумма очков позволила занять ему лишь третье место. Победу одержал представитель Тисульского района Валентин Иванов. Его результат—149 очков. Вторым в полутяжелой категории стал атлет из Крапивинского района, он набрал 147 очков, как и Гоммершидт, но оказался на 2 килограмма легче Виктора.

Ну, а самим, пожалуй, захватывающим моментом конкурса было соревнование тяжелых борцов. Показав очень высокий

результат, побив три рекорда области—в жиме, толчке и в сумме троеборья, первое место занял Виктор Широков из Тисуля. Его результат в жиме 66 очков, в толчке—99. Он толкнул две гири 33 раза и набрал в сумме троеборья 220 очков.

Вторую ступеньку пьедестала почета занял представитель нашего района Владимир Булаев. Владимир установил новый рекорд областного совета в рывке, вырвав снаряд 63 раза.

В общекомандном зачете первое место заняла команда Яйского района. Она награждена почетным призом и памятным вымпелом. Вторые были тисульцы. Третье призовое место—у коллектива Юргинского района.

В последний раз на помосте выступал в финальных соревнованиях ветеран команды нашего района Владимир Матвеев. Он неоднократно защищал спортивную честь Кузбасса на республиканских соревнованиях и был призером ЦС ДСО «Урожай». На протяжении 10 лет Владимир являлся чемпионом области в средней весовой категории. Спортивная общественность тепло проводила из большого спорта ветерана. Ему были вручены Почетная грамота районного комитета физкультуры и памятные подарки.

Г. ЛУКЬЯНОВ,
председатель спорткомитета.

На снимке (слева направо):
В. Широков, Н. Левин, М. Бочарников, В. Иванов.

ОКТЯБРЬСКИЙ ЭКРАН

Октябрьский кинопертуар интересен и разнообразен. В первую очередь внимание зрителей привлекает цветной широкояркий фильм «Всадник без головы», созданный на киностудии «Ленфильм» по одноименному роману Майн Рида.

Не только ребятам, вчера испытавшим радость знакомства с романом, адресуется фильм. Он и для тех, кто забыл даже, как звали героев книги, но в душе которых жива романтика впечатлений детства. У любого зрителя, несколько дней, несколько лет или несколько десятилетий назад прочитавших Майн Рида, не вызовет сомнения, что известная актриса Людмила Савельева—это, конечно же, главная героиня романа: ведь такой и представлялась нам красавица Луиза. Ее брат Генри—Саша Милокостный, несколько лет назад сыгравший Юру в телевизионном фильме «Альянт его превосходительства». А вот и отважный мушкетер Морис Джеральд. Этую роль исполнил Олег Видов.

На VI Всесоюзном кинофестивале приз за лучшую операторскую работу получил О. Мартынов, снявший фильм «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо». Этот цветной фильм создан на Одесской киностудии режиссером С. Говорухиным.

Авторы фильма и исполнитель главной роли Л. Куравлев подчеркивают, какую изматывающую, непрерывную борьбу вел с самим собой Робинзон Крузо на протяжении 28 лет жизни на необитаемом острове. Какую же силу воли надо иметь, чтобы не только выжить, но и сохранить человеческие качества, не одичать, а стать лучше, добрее, благороднее.

Литовский двухсерийный фильм «Геркул Мантас» возвращается нас к событиям XIII века, когда пруссы, прародители литовцев, восстали, надолго остановив натиск крестоносцев на Восток, а затем пали в смертельной схватке, оставив завоевателям свою землю и свое имя.

На VI Всесоюзном кинофестивале в Алма-Ате режиссер фильма М. Гедрис получил премию за лучшую режиссуру.

Широкоэкранный фильм «По собственному желанию» поставлен на киностудии «Мосфильм» режиссером Э. Гавриловым по сценарию Г. Бокарева.

Только через восемь лет вновь встретились друзья детства Костя Баташов и Полина Рязанова. Когда Костя хотел поступить в

литературный институт, а Полина мечтала о профессии балерины. Теперь он работает на металлургическом заводе, кузнец высшего класса, которым гордится весь коллектив, а она—эстрадная танцовщица и с гастрольной труппой все завершилось благополучно. Приехала на костин завод Кости Деньги нашлись, но новые знали свое место в жизни, а Полина готова отдать все за партию поселку, получили возможность Жизели. Но она боится ехать на конкурс, к которому допущена. И только любовь Кости помогает девушке добиться своего.

Историю десятиклассника, которого жаждет чего-то необычного привела в банду преступников, рассказывает фильм «Случайный адрес», созданный на киностудии имени А. Довженко режиссером И. Ветровым. Случай открывает перед Женей звериную сущность его «дружков», и он помогает их задерживать. В фильме заняты известные актеры В. Сафонов, Г. Глебов и творческая молодежь.

Киностудия имени Горького представляет на суд юных зрителей фильм режиссера И. Николаева «Если это случится с тобой».

Школьники вместе со своим учителем вышли в поход по местам боевой славы. Вскоре они нашли канаву, поросшую травой. Учитель рассказал им, что во время войны здесь был окоп, где он воевал, потерял друга. Наступила ночь. Пионеры не расходились, пели песни, рассуждали о том, как бы веселились, попав на войну. И вот чудотворец-кинематограф переносит их в прошлое, огненный военный смерч...

Теме Великой Отечественной войны посвящен и другой детский фильм—«Возвращение скрипки», созданный на киностудии «Азербайджанфильм» режиссером Ш. Махмудбековым.

Фильм рассказывает о двух друзьях, Саше и Сабире, которые по поручению партизанского подполья подменяют скрипку, предназначенную для подарка одному из немецких генералов, скрипкой начиненной взрывчаткой. И когда шеф гестапо Гофман вручает ее генералу, происходит взрыв...

В октябре нашим зрителям предстоит встреча с кинокомедией В. К. Воинова

и героями. А «Щукой» любовно прозвали свое судно члены экипажа Щ-721. Поставлена эта картина студией «Мосфильм» Б. Волчеком.

Два последних фильма посвящены спортивной теме.

Первый из них «Гонщики»—о рабочих автомобильного завода, у каждого из которых кроме основной есть и вторая профессия: они гонщики. И нет для них лучшего отдыха, чем участие в тяжелых, утомительных, многодневных авторалли.

В главных ролях—Е. Леонов, О. Янковский, Л. Лужина.

О пути талантливого советского



шахматиста Сергея Хлебникова к вершинам мастерства рассказывают в своем цветном фильме режиссер Сергей Микаэлян и сценарист Леонид Зорин. Свою работу они назвали «Гросмейстер»

В главной роли снялся Андрей Мигаков, актер Московского театра «Современник».

Среди фильмов зарубежных кинематографистов внимание кинозрителей привлекает картина классика французского кино М. Карне «Преступление во имя порядка». Постановкой этого фильма он осуществил давнее намерение поднять очень важную проблему поведения полиции в буржуазном государстве. В основу фильма легла история, случившаяся в Бордо в 1954 году.

В. КУНАВИН.
техниорук кинотеатра «Планета».



Этим вопросом и занимается комитет девятнадцати стран. Героя фильма советского ученого и дипломата Смоленцева играет ведущий актер Куйбышевского драматического театра имени М. Горького Н. Засухин.

Фильм «Командир счастливой щуки»—о моряках подводниках Северного Флота, которым в годы войны выпало вписать не

НАШ АДРЕС

Яиская районная типография управления издательства полиграфии и книжной торговли
Кемеровского облисполкома

Объем 1 п. л.

Наш индекс: 652100, р. п. Я.
ул. Советская, 8.
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44,
зам. редактора—2-12-35, ответс-
ветчика—2-19-07, отдела культуры и
писем—2-15-67, сельхозотдела—
2-18-83.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-
ГАМ И СУББОТАМ.

Тираж 4099

Заказ 1705

ПРОВАЛ ЗАГОВОРА В КОСТА-РИКЕ

В Коста-Рике раскрыт антагонистический заговор. Его затевала действующая в этой центральноамериканской республике фашистская организация—движение «Свободная Коста-Рика». Заговорщики планировали убийство президента Х. Фигереса, совершение государственного переворота и установление в стране военнофашистской диктатуры. Как показало следствие, за спиной заговорщиков стоят военно-диктаторские режимы некоторых центральноамериканских государств. Они добились свержения либерального буржуазного правительства в Коста-Рике, чтобы ускорить осуществление своих планов создания так называемой центральноамериканской федерации. В это объединение они намеряют включить пять стран: Гватемалу, Сальвадор, Никарагуа, Гондурас и Коста-Рику, разумеется, под руководством какой-нибудь «сильной личности», вроде падача гватемальского народа генерала Араны или никарагуанского тирана Сомосы. Агрессивное острье такой военной группировки было бы направлено прежде всего против Панамы, которая проводит независимую антиимпериалистическую политику. Костарикансское правительство воспротивилось созданию такой организации. Вот почему и было решено свергнуть его.

В создании центральноамериканской федерации во главе с реакционными генералами, или, как их называют «гориллами», заинтересованы определенные круги США. Как заявил Генеральный секретарь ЦК партии Народный авангард Коста-Рики Мунуэль Мора, Вашингтон преследует цель контролировать в политическом и военном отношении весь этот важный район континента. Центральная Америка богата полезными ископаемыми. Например, по запасам нефти бассейн Карибского моря является одним из самых щедрых в мире.

Реакционные силы считают, что создание центральноамериканской федерации помогло бы им распространять демократические и рабочие движения в этом районе, тормозить процесс национального освобождения, охватывающий весь американский континент.

Но времена, когда Вашингтон мог беспрепятственно диктовать свою волю другим государствам, миновали. Центральноамериканцы хотят сами решать свою судьбу. (ТАСС)

За редактора
Г. П. КАРБЫШЕВ.

Карбышев, обладающей глубокими